

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.337

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO VII

EL SEÑOR
Don Pascual Aracil Jordá

FALLECIÓ EL DÍA 8 DE FEBRERO DE 1899

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa doña Rita Abad, hijos don Santiago, doña Josefa, don Joaquín, doña Desina y doña María, hijos políticos don Agustín Payá, don Antonio Llorens, doña Camila Alcaraz y doña Josefina Sempere, nietos, biznietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares.

Suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encender una misa por su alma á Dios y asistir á la MISA DE TERCER ANIVERSARIO que se celebrará hoy viernes, á las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Mauro y San Francisco, á cuyo favor anticipan su gratitud.

Alcoy 7 Febrero de 1902.

1902

Viernes 7 de Febrero

¿LA PAZ?

No termina la guerra, como el ministro de las Colonias que fué uno de sus principales causantes, había predicho desde que en Octubre de 1899, empezaron las hostilidades en el Natal; termina según todas las apariencias, por un pacto de paz. Termina sin que los ingleses hayan conseguido aniquilar por completo las fuerzas de los boers; termina sin que la raza anglo-sajona, tan prepotente en otras ocasiones y en otras partes, haya conseguido sobreponerse á la raza holandesa que está en mayoría en el África austral. Los generales ingleses que han ido á la Colonia del Cabo, no volverán como habían imaginado, con la aureola de los vencedores. Desde lord Methuen, el vencido eterno, hasta lord Kitchener de Khartum, el vencedor de Ondurman, todos ellos, no habrán hecho sino experimentar reverses y vencer alguna vez, con fuerzas decuplicadas, á enemigos que no podían oponerles ni artillería ni disciplina.

A pesar de las malas condiciones en que, desde el principio de la campaña, han luchado los boers, era de prever el resultado final de la guerra.

La raza neerlandesa, está en mayoría en la Colonia del Cabo. Ella conquistó á las tribus salvajes los territorios que hoy ocupan los ingleses en la Colonia del Cabo, propiamente dicha. Rechazada por los ingleses que querían oprimirla, marchó tierra adentro y conquistó el Natal.

Arrojada de allí por sus sempiternos enemigos, se apoderó de los territorios que hoy constituyen las repúblicas del Orange y del Transvaal, y consiguió en menos de medio siglo, cultivar el suelo, explotar el subsuelo de esas regiones feraces y constituir dos estados independientes. Los que tal hicieron, eran los hombres más emprendedores de la raza neerlandesa, pero á su espalda, confundidos con los ingleses, unidos con sus hermanos aventureros, por los vínculos de la sangre, de la amistad y de la comunidad de intereses, quedaban más de doscientos mil neerlandeses, que en un momento dado, por manera desembocada ó con mucha cautela, debían hacer causa común con aquellos que se atrevieran á luchar cara á cara y, en terreno descubierto contra los soldados de la Gran Bretaña.

Desde el principio de la guerra, y si hubiera que hacer caso de las estadísticas que ha publicado diariamente el War Office, los boers en armas han perdido

la friolera de cincuenta y ocho mil cuatrocientos soldados.

Esto demuestra que, ó las cifras que ha publicado el War Office son del todo inexactas, que es lo más probable, ó que cada hombre de los que han perecido en el Veld, ha sido sustituido por otro, que desde la Colonia del Cabo, desde Natalia ó desde la comarca de Kimberley, han enviado los africanders á sus hermanos los boers del Orange y del Transvaal.

Según una estadística que hace un par de meses publicaba la «Morning Post», sin que nadie la desmintiera, hay actualmente en el África austral ciento ochenta y nueve mil hombres de raza holandesa en condiciones de tomar las armas. Imagínese, pues, los recursos con que cuentan aún los boers para defendérse.

La noticia del viaje que el presidente del Consejo de ministros de Holanda,

Obsequio á los suscriptores

del HERALDO DE ALCOY

Tenemos el gusto de ofrecerles un precioso cuadro de gran tamaño, de 86 por 115 centímetros, al que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulado

Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado Español

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo, primer rey godo, hasta Alfonso XIII y D. María Cristina. Al pie de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 7 cms. de alto por 6 de ancho y varios otros datos de gran interés.

De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles.

Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.

Bastara fijarse en los de este siglo para buena garantía de los demás.

EL CUADRO SINÓPTICO tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos e interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los 10 escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y los ocho indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, siendo un precioso y claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta e instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente a retener en la memoria los datos históricos que contienen debido á lo agradable y distraído que le hacen los 108 retratos.

Las firmas son auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

El gran cuadro y libro, pueden adquirirlo nuestros lectores por el precio total de 2 pesetas con 50 céntimos.

A los señores suscriptores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado, 3 pesetas que deben mandar en libranza á esta Administración.

narse á perder aún más de cien mil hombres, y más de doscientos millones de libras esterlinas. El fracaso, no puede ser mayor para Chamberlain and C. Esperemos que se consumará pronto.

MARCO POLO.

ECHEGARAY EN LA ESCUELA

Iba yo por entonces —escribe el señor Echegaray— á la escuela de primarias letras, de suerte que tendría seis ó siete años, y todavía dominaba en la segunda enseñanza aquél sistema tradicional de nuestros padres y abuelos, que se condensaba en este feroz, pero entonces acreditado ateogema: la letra con sangre entra. Había, pues, azotes, encierros, disciplinazos y palmetazos para todo chico que los merecía y aunque no los mereciese, con tal que al maestro se le antojara que un vigoroso vapuleo había de aguzar las entendedederas del discípulo.

Aún veo á mi hombre, que era para mí entonces más temible que el autócrata de todas las Rusias, paseando por la escuela con sus disciplinas al hombro y jugando distraído con la palmeta.

Y también veo la palmeta, de madera obscura, algo grasiesta por el uso y por el repetido contacto con tantas y tantas manos de problemática limpieza, y aun sudorosas por el terror á veces.

Por coquetería de refinada crueldad, hasta tenía dos ó tres molduras en el mango; y la pala gruesa y redonda estaba llena de agujeritos.

Aquellos agujeritos siempre excitaron mi curiosidad. «Para qué serán, señor? ¿para qué serán? Pensaba yo en mi cabecita de niño, cuando al acercarme con los compañeros de mi clase para dar la lección, veía el barbero instrumento reposando con aparente y engañosa tranquilidad sobre la mesa. Sólo muchos años después, cuando estudié física y

señor Kuyper, á Inglaterra; las declaraciones que en la Cámara de los Comunes, ha hecho sir A. Balfour, y los comentarios que acerca de esa visita y de estas declaraciones hace la prensa de Londres, indican á las claras que la guerra del Transvaal toca á su término.

Lo triste del caso para Inglaterra es que según todas las apariencias, y como dicen desembozadamente los periódicos alemanes que no están al servicio de la cancillería, no son los boers quienes han solicitado la mediación amistosa de los bátavos, sino que ésta, obedece á indicaciones que parten de la misma Inglaterra.

Cuanto en el parlamento inglés, dicen Lord Salisbury y Chamberlain acerca del aniquilamiento de los boers, ha resultado

una fanfarronada. Inglaterra que se había anexionado las dos Repúblicas, tendrá que tratar, para hacer la paz, con Krüger y Steinjin ó con De wet y Botha, reconociendo por lo tanto que existen aún poderes distintos del poder británico en el África austral, y otorgando á los boers la independencia contra la que quiso atentar el pueblo inglés en malhora, creyendo que era empresa fácil vencer á los que estaban dispuestos á defender su libertad y su patria perdiendo la vida en la demanda.

Todo induce á creer que las negociaciones de paz que van á establecerse, darán en breve un resultado práctico. Inglaterra tendrá que pasar por la vergüenza de hacer una paz que no quería, ó resig-

— 64 —

bía entrado, á lo cual le contestó, que en su concepto, era el que había estado otra vez y traído las cercetas.

En efecto, era Pablo Debrande, que después de haber saludado á Teresa, le dijo, con el objeto de que se lo transmitiera á su tía.

—Daba hoy una vuelta por el bosque de San Andemar, cuando al llegar á una propiedad de mi tía Clementina, ví á un hombre de mala facha, que estaba cortando leña en aquel punto, y no solo cortaba las ramas secas, sino también las verdes y los árboles delgados. Gradué, desde luego, que el daño podía llegar á doscientos francos (760 reales) y auxiliado por mi ayudante, detuve al criminal, llevándole á la cárcel, donde se halla. Esto es lo que venía á decir á mi tía.

—Se lo diré en cuanto venga, y no dudeis de que lo agradecerá mucho.

—Respecto á eso, señorita, no participo de vuestra opinión, porque mi tía es muy caprichosa, y aunque la he hecho un buen servicio, puede ser que no me lo agradezca.

Teresa guardó silencio, conociendo que aquel joven tenía alguna razón para dudar del agradecimiento de su tía y creyendo que iba á despedirse; pero no fué así. El miró con mucha libertad todos los muebles de la sala, y notando que estaba revestida de maderas esculpidas como en tiempos antiguos y que en estas ensambladuras podían ocultarse armarios y cajones secretos, le dijo á Teresa.

—Es esta la sala de los escondrijos? ¿Qué hay detrás de esas puertas? ¿Dinero en abundancia? Sin duda es aquí donde mi tía oculta sus riquezas.

—No señor —respondió Teresa con una sonrisa tranquila.

—En esos armarios no hay más que ropa y porcelanas.

—El tesoro estará en otra parte, en su dormitorio tal vez. Mi tía pasa su vida en contemplar su dinero como una mujer egoista. Este dinero que ella oculta, cuán útil podría ser para la felicidad de otros! De vos tal vez, señorita!

—Lo creo, señora, el robo no sombra de dolo ó de fuerza.

—Enhorabuena: ellas se aprovechan de tu complacencia y te explotan á su manera. Los niños, por chicos que sean, calculan y ven de qué modo pueden sacar ventaja y conseguir sus deseos; sus caricias son interesadas. El otro dia el pequeño Marcelo se agarraba á tu vestido y no pudo separársele hasta que obtuvo lo que quería. Le hiciste una pelota y le pusiste al aro los escabeles que el gato tenía al cuello.

Entonces te dejó y se fué á jugar sin volverte á mirar; y cuando le llamaste te dijo con mucho descaro: Déjame que me estoy divirtiendo.

—Pero es un niño —respondió Teresa— en el momento no pensaba más que en su juego.

—Y más tarde pensará en sus negocios y en sus placeres y no volverá á acordarse de ti. ¿Crees que sus hermanas, esas niñas para las que vistes tantas muñecas, serán más conscientes? No, cuando no tienen necesidad de ti, te olvidarán enteramente.

—Podrá ser —replicó Teresa un poco triste— pero dejadme creer que hoy me tienen un poco de cariño.

—Yo no te lo impido: la experiencia será la que te sacará de tu error. Y las limosnas? Tú no haces las economías que debieras, y te privas de ellas pagando á la pobre viuda Marichand el alquiler de su habitación, y comprándole al viejo Tomás calcetas y camisas. ¿Crees que esas dádivas están bien colocadas?

—Sí; sí, señora: son tan pobres los dos!

—Que la viuda sea más laboriosa y el viejo más sóbrio, y la pobreza desaparecerá. No se necesita mucho para vivir.

—Tía, cuando se carece de todo, y es indispensable reunir céntimo á céntimo lo que más se necesita, siempre falla algo.

—Ya, ya, los pobres no dirán otra cosa. ¿Y su reconocimiento? ¿Crees tú también en él?

me enteré de que el aire es elástico, pude de comprender el objeto de aquellos agujeros, que formaban cruces, rosetones y dibujos más ó menos caprichosos, que siempre para mí me parecieron signos siniestros de alguna endemoniada escritura.

Claro es que, al dar el palmetazo, por más que el maestro se empeñase en que la palma de la mano había de estar bien plana y bien estirada, el miedo y el dolor solían contraerla instantáneamente, en cuyo caso hubiera podido quedar una pequeña cantidad de aire entre la palma y la mano; aire que, sirviendo de almohadilla, quizás lograra aminarar la violencia del golpe. Y por eso el maestro había calculado, bien ó mal, quizás ateniéndose a no sé qué misteriosas y tradicionales recetas, que no estaría demás llenar la pala de la palmeta de agujeros, para que por ellos el aire circulara fácilmente y, fácilmente se escapase.

Asistía yo por entonces, desde las ocho á las diez de la noche, á una academia de dibujo sumamente concurrida; quizás acudían á ella 150 ó 200 chicos. Al acercarse la hora de la salida venía la criada á buscarme, y abriendo la puerta del salón, decía en voz alta: «Echegaray». Recogía yo mis trevejos, guardaba mi tablero, y me marchaba. Pero los chicos, que estaban ya impacientes buscando en todo motivo de broma, dieron en repetir mi apellido tan luego como la criada lo pronunciaba en la puerta de la clase; y al decir ella «Echegaray», corría como un reguero de pólvora por todas las mesas: «¡Echegaray, Echegaray, Chegaray, Chegaray!» Y como si mi nombre fuera perdiendo letras en el camino, gritaban otros: «¡Garay, Garay!». Y en lo último de la sala resonaban, a manera de lamentos de dolor: «Ay, ay, ay!».

Con la repetición se fué perfeccionando esta especie de coro ó eco prolongado, y concluyó por hacerse ó cantarse con una regularidad perfecta y con un estrepito de risas y tableros verdaderamente infernal.

(De Madrid Científico).

LA ADUANETA

Variadísimo y completo surtido en Perfumería fina.

TEATRO PRINCIPAL

DESDE LA BUTACA

Desacorde andaba ante noche la opinión del público al terminar el estreno de la comedia de Cavestany «La Reina y la Comedianta», no en cuanto á reconocer ó negar á esta obra el mérito literario en que abunda, sino en el resultado de compararla con «La Duquesa de la Vallière», pues mientras los amantes de la poesía fluida e inspirada, optaban por aquella, los que van á buscar en las obras teatrales algo que les interese y les conmueva, los que quieren obras que tengan alguna tensión dramática, votaban por la última.

Si los actos segundo y tercero de «La Reina y la Comedianta» es uivieran á la altura del primero, que es una filigrana tanto en la manera de estar hecha la exposición, cuanto por las hermosísimas tiradas de versos que contiene, no dudaríamos en presentar esta obra como modelo de las de su género; pero desgraciadamente no ocurre así. El acto segundo, decea visiblemente y el tercero no puede compararse con los anteriores, pues queda por debajo de ellos, sin que esto quiera decir que ni uno ni otro carezcan de bellezas de primer orden en la versificación y de pensamientos muy hermosos, que Cavestany posee en boca de aquellos clarísimos ingenios de la Corte de Felipe IV, y que estos no se hubieran seguramente desdenado en haber susyos.

Pero si la comedia no dejó al público tan satisfecho como «La Duquesa de la Vallière», la interpretación que obtuvo le agrado por completo, como no podía menos, si habrá que hacer justicia á la acabada manera, como las Sras. Santoncha y Martínez y los Sres. Palanca, Coomes, Rodrigo y Leonardo, desempeñaron sus papeles respectivos, contribuyendo al excelente conjunto la señora Ruiz, Srtas. Gálvez y Cebrián y señores Valentín, Ferrando, Chaves, Hernández, Ariño, Amérigo y Cazorla.

Hubo muchos aplausos y llamasas á escena al final de los actos primero y tercero.

El juguete «Los Asistentes», con que

la función terminó, fué muy bien interpretado por todos, especialmente por los Sres. Chaves y Rodrigo, que mantuvieron al público en constante hilaridad.

F.

LA VOZ DE LA CONCIENCIA

Un gato marrullero y famoso ladrón, cual todo gato, a una vecina le robó del plato un magnífico trozo de carnero; pero en la casa había un sormidable y temerón sabueso que al verle cometió la fechoría corre tras él y le arrebata el hueso; en las narices siente el olorcillo de la presa robada;

Lucha... y la voz de su conciencia año-
gada, clava en la carne su feroz colmillo.

Ehama á la cocina entonces llega

y de cólera ciega arrima al pobre can un escobazo

que le parte por medio el espinozo.

Guarda la hacienda ajena

y no imites al perro, pues te expones

á sufrir doble pena

Por juzgarte ladrón de los ladrones.

— Teodoro GUERRERO.

EPÍGRAMA

Santo de hoy.—San Romualdo abad y San Ricardo.

Santo de mañana.—San Juan de Mata y San Emiliano.

PASATIEMPO

EPÍGRAMA

Un zapatero bebió más de lo que es menester y de un palo á su mujer tuerta y sin dientes dejó.

Dijo el juez: «Es preciso que se modere otra vez.» y él contestó: —Señor juez, ha sido sólo un aviso.

En un establecimiento de crédito sorprende el jefe á sus empleados contando cuentos.

Al verle entrar, todos se callan, y el jefe les dice:

—Ha terminado ya sus trabajos el negociado de contabilidad?

El filósofo Demonax opinaba que las leyes eran inútiles.

No corrigen á los malos, decía, y los buenos no las necesitan.

Cielo sería esto, dijo otro, si á los malos no los castigase, y los buenos fueran tan sabios que no pudieran equivocarse.

LECHE CONDENSADA

de la marca LA PASTORA, la mejor que se conoce, recomendada por todas las eminentes médicas de España y de Europa.

Con su uso está desterrado el peligro de la enfermedad la Glosopeda.

DE VENTA

Broguería de «El Soldado»

Polavieja, 33

Precios convencionales

— 62 —

— 63 —

— No sé, tía, qué decir sobre eso; pero creo en la promesa de Dios. Lo que hacemos en favor de los pobres, es como si lo hicieramos en favor del mismo Dios. Él nos lo recompensará seguramente.

— Euhorabuena. Si nos remontamos á lo místico, á lo invisible, nada tengo que decir, y no quisiera perturbar tu devoción, ni tus esperanzas. Acuédate, sin embargo, de que mientras vivamos sobre la tierra, lo que necesitamos es dinero, y la mayor aflicción es no tenerlo.

Estas conversaciones, que eran bastante frecuentes, sumergían á Teresa en la tristeza y una languidez insopportables. Ella no comprendía esta manera de admirar la vida, y cuando su tía había procurado demostrarle que no está uno en el mundo más que para reunir dinero, que no debe uno fiarse de nadie, que el amor es una locura, creer en otro una necesidad, y que la sabiduría consiste en el egoísmo; cuando Teresa había oido á su tía asegurar con toda convicción estas máximas, no podía menos de preguntarse á sí propia, si sería verdad lo que la experiencia de su tía le hacia decir; pero al momento oía una voz en su interior que protestaba contra semejantes proposiciones. Pensaba inmediatamente en Dios, leía una página del Evangelio, miraba los retratos de sus padres y se elevaba á las regiones celestiales. Entonces comprendía mejor que nunca, que el amor y el sacrificio eran la palabra del enigma que encerraba la vida, como eran al mismo tiempo el secreto de las inmortales recompensas.

Segunda visita

La señora Delarochelle salía muy poco de casa. Su jardín era suficiente para el ejercicio que hacía, y una Misa rezada el domingo bastaba á satisfacer sus ideas religiosas. Llegaba, sin embargo, el caso de tener que hacer algún viaje y visitar sus propiedades, porque ella no consentía hacer obras ni reparaciones en sus edificios, sin haberlo examinado todo por sí misma. En estos viajes la acompañaba el Sr. Mesnil, y Teresa se quedaba cuidando de la casa.

Tuvo que ir una vez á examinar la granja que llevaba en arrendamiento Gaspar Le-Roux, y Teresa, con permiso de su tía, convidió á comer á la hija mayor del notario. Ambas charlaron alegremente, fueron al jardín á cojer de los áboles sus postres, y Teresa le enseñó á la niña sus estampas, libros y dibujos. Estaban divirtiéndose muy contentas, cuando vino la criada á decir á Teresa, que un caballero quería hablarle, y se hallaba en la sala.

La niña se disgustó; pero Teresa le dijo que viviera con ella á la sala, y preguntó á la sirvienta, si conocía al que ha-

— Segundo el año que se celebra en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de tercer aniversario, en sufragio del alma de D. Pascual Aracil Jordá, á cuya apreciable familia y en especial á su virtuosa esposa D. Rita Abad y a sus hijos D. Santiago, D. Joséfa, don Joaquín, D. Delfina y D. María, reiteramos nuestro sentido pésame.

— Su Santidad asistirá personalmente á las solemnes fiestas que en la basílica de San Pedro se celebrarán el dia 20 de Febrero, aniversario de su elección, y el 3 de Marzo, aniversario de su coronación.

— En el sorteo general de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año, tomarán, parte 232, que resultan alistados en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

Dicho acto, que con arreglo á las vigentes disposiciones, se celebrará el domingo próximo en el Palacio Consistorial, será presidido por el alcalde don Santiago Reig Aguilar, asistiendo el regidor sindic D. Juan Vitoria y los señores concejales.

— Ayer, á las cinco de la mañana, juraronse fe eterna la bella y discreta señorita D. Manuela Miró Frau, y el apreciable joven valenciano D. Alfredo Sempero Miró, dándoles la bendición nupcial el virtuoso sacerdote D. Antonio Payá.

La ceremonia se celebró en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de Santa María, y fué apadrinada por la distinguida señora D. Rosa Frau y por nuestro estimado amigo D. Rafael Miró Llacer, tíos de los contrayentes.

Deseamos á los jóvenes desposados una eterna luna de miel.

— 64 —

— Segundo el año que se celebra en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de tercer aniversario, en sufragio del alma de D. Pascual Aracil Jordá, á cuya apreciable familia y en especial á su virtuosa esposa D. Rita Abad y a sus hijos D. Santiago, D. Joséfa, don Joaquín, D. Delfina y D. María, reiteramos nuestro sentido pésame.

— Su Santidad asistirá personalmente á las solemnes fiestas que en la basílica de San Pedro se celebrarán el dia 20 de Febrero, aniversario de su elección, y el 3 de Marzo, aniversario de su coronación.

— En el sorteo general de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año, tomarán, parte 232, que resultan alistados en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

Dicho acto, que con arreglo á las vigentes disposiciones, se celebrará el domingo próximo en el Palacio Consistorial, será presidido por el alcalde don Santiago Reig Aguilar, asistiendo el regidor sindic D. Juan Vitoria y los señores concejales.

— Ayer, á las cinco de la mañana, juraronse fe eterna la bella y discreta señorita D. Manuela Miró Frau, y el apreciable joven valenciano D. Alfredo Sempero Miró, dándoles la bendición nupcial el virtuoso sacerdote D. Antonio Payá.

La ceremonia se celebró en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de Santa María, y fué apadrinada por la distinguida señora D. Rosa Frau y por nuestro estimado amigo D. Rafael Miró Llacer, tíos de los contrayentes.

Deseamos á los jóvenes desposados una eterna luna de miel.

— 65 —

— Segundo el año que se celebra en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de tercer aniversario, en sufragio del alma de D. Pascual Aracil Jordá, á cuya apreciable familia y en especial á su virtuosa esposa D. Rita Abad y a sus hijos D. Santiago, D. Joséfa, don Joaquín, D. Delfina y D. María, reiteramos nuestro sentido pésame.

— Su Santidad asistirá personalmente á las solemnes fiestas que en la basílica de San Pedro se celebrarán el dia 20 de Febrero, aniversario de su elección, y el 3 de Marzo, aniversario de su coronación.

— En el sorteo general de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año, tomarán, parte 232, que resultan alistados en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

Dicho acto, que con arreglo á las vigentes disposiciones, se celebrará el domingo próximo en el Palacio Consistorial, será presidido por el alcalde don Santiago Reig Aguilar, asistiendo el regidor sindic D. Juan Vitoria y los señores concejales.

— Ayer, á las cinco de la mañana, juraronse fe eterna la bella y discreta señorita D. Manuela Miró Frau, y el apreciable joven valenciano D. Alfredo Sempero Miró, dándoles la bendición nupcial el virtuoso sacerdote D. Antonio Payá.

La ceremonia se celebró en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de Santa María, y fué apadrinada por la distinguida señora D. Rosa Frau y por nuestro estimado amigo D. Rafael Miró Llacer, tíos de los contrayentes.

Deseamos á los jóvenes desposados una eterna luna de miel.

— 66 —

— Segundo el año que se celebra en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de tercer aniversario, en sufragio del alma de D. Pascual Aracil Jordá, á cuya apreciable familia y en especial á su virtuosa esposa D. Rita Abad y a sus hijos D. Santiago, D. Joséfa, don Joaquín, D. Delfina y D. María, reiteramos nuestro sentido pésame.

— Su Santidad asistirá personalmente á las solemnes fiestas que en la basílica de San Pedro se celebrarán el dia 20 de Febrero, aniversario de su elección, y el 3 de Marzo, aniversario de su coronación.

— En el sorteo general de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año, tomarán, parte 232, que resultan alistados en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

Dicho acto, que con arreglo á las vigentes disposiciones, se celebrará el domingo próximo en el Palacio Consistorial, será presidido por el alcalde don Santiago Reig Aguilar, asistiendo el regidor sindic D. Juan Vitoria y los señores concejales.

— Ayer, á las cinco de la mañana, juraronse fe eterna la bella y discreta señorita D. Manuela Miró Frau, y el apreciable joven valenciano D. Alfredo Sempero Miró, dándoles la bendición nupcial el virtuoso sacerdote D. Antonio Payá.

La ceremonia se celebró en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de Santa María, y fué apadrinada por la distinguida señora D. Rosa Frau y por nuestro estimado amigo D. Rafael Miró Llacer, tíos de los contrayentes.

Deseamos á los jóvenes desposados una eterna luna de miel.

— 67 —

— Segundo el año que se celebra en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de tercer aniversario, en sufragio del alma de D. Pascual Aracil Jordá, á cuya apreciable familia y en especial á su virtuosa esposa D. Rita Abad y a sus hijos D. Santiago, D. Joséfa, don Joaquín, D. Delfina y D. María, reiteramos nuestro sentido pésame.

— Su Santidad asistirá personalmente á las solemnes fiestas que en la basílica de San Pedro se celebrarán el dia 20 de Febrero, aniversario de su elección, y el 3 de Marzo, aniversario de su coronación.

— En el sorteo general de los mozos comprendidos en el alistamiento para el reemplazo del corriente año, tomarán, parte 232, que resultan alistados en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

Dicho acto, que con arreglo á las vigentes disposiciones, se celebrará el domingo próximo en el Palacio Consistorial, será presidido por el alcalde don Santiago Reig Aguilar, asistiendo el regidor sindic D. Juan Vitoria y los señores concejales.

— Ayer, á las cinco de la mañana, juraronse fe eterna la bella y discreta señorita D. Manuela Miró Frau, y el apreciable joven valenciano D. Alfredo Sempero Miró, dándoles la bendición nupcial el virtuoso sacerdote D. Antonio Payá.

La ceremonia se celebró en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de Santa María, y fué apadrinada por la distinguida señora D. Rosa

—En sufragio del alma de D. Margarita Vidal Gisbert, viuda de D. Antonio Payá Olcina, se celebrará hoy, á las ocho y media, una *Misa de octava* en la Parroquia de Santa María, á cuyo religioso acto rogamos la asistencia á nuestros amigos, á la vez que reiteramos á los hijos de la finada, D. Paulino y D. Álvaro Payá, lo propio que á su estimadísima familia, la sentida expresión de nuestro pesar.

—Con vivo sentimiento nos enteramos por la prensa de Valencia, de que el jefe de los romeristas de esta provincia, nuestro estimado amigo D. José Maestré, ha sufrido de pronto una agravación en la dolencia asmática que de un modo crónico le aquejaba, y está enfermo de cuidado, hasta el punto de haberse administrado los Santos Sacramentos. Hacemos votos al cielo porque desaparezca el peligro en que se halla.

—Ha sido nombrado vigilante segundo de la cárcel de este partido, D. José Llacer Bou, habiendo poseicionado de su destino.

—Dicen de Alicante:

Debido á la iniciativa del celoso diputado provincial, presidente de la Comisión provincial D. Ricardo Pérez Gironés, es muy posible que en la próxima reunión que celebre la Diputación en pleno, se presente al examen de los padres de la provincia, un proyecto de empréstito, tan bien calculado y pensado, que salvarán en pocos años los agobios porque atraviesa dicha corporación y elevará su crédito, permitiéndole vivir con la dignidad que corresponde á estas corporaciones, representación del estado de la provincia.

Por hoy no podemos decir más y terminamos felicitando al Sr. Pérez Gironés por su proyecto que tanto dice en favor d'el celo é interés con que desempeña la misión que le han confiado sus electores.

Hemos tenido el gusto de ver entre nosotros un par de días á nuestro particular amigo D. Juan Porta, representante general de la Casa de D. Vicente Bosch, de Badalona, fabricante del acreditado «Anís del Mono» y de las ya conocidas marcas de champagne EXCELSIOR y Sport.

Deseamos á nuestro querido amigo volverle á ver pronto entre nosotros.

El número que pone á la venta esta semana «Alrededor del Mundo» reproduce en la portada un artístico busto de mujer, y publica interesantes artículos, casi todos ilustrados.

El mismo número contiene otro pliego encuadrable de «Las mil y una noches», con preciosas ilustraciones de don César Alvarez Dumont.

—El PEDRO XIMENEZ, de la casa Pedro DOMECQ, es un vino exquisito para postre y preferido por las personas de buen gusto.

Está demostrado

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrará la salud.

Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase el anuncio «Confites antivenéreos, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COSTANZI».

PIANOS

Marcas tan excelentes y acreditadas como las «Gaveau» de París, «Estela» de Barcelona y «Gómez» de Valencia.

Depósito y almacén,

Santo Tomás, 33.—Alcoy

VINOS DE MESA

Cerveza de la Cana; docena botellas, sin casco, 3 pesetas.—Una botella, sin casco, 0'25 pesetas.

Benejama seco; docena botellas, sin casco, 3 pesetas.—Una botella, sin casco, 0'25 pesetas.—Cántaro, 3'25 pesetas.

Benejama dulce y mistelas; precio según clase.

Vinagre puro de vino blanco; docena botellas, sin casco, 3 pesetas.—Una botella, sin casco, 0'25 pesetas.

Sirve á domicilio avisando al depósito, calle de Arias Miranda, 1, (antes Casablanca).

GABINETE DENTAL

DE LA

Sra. D. Elmira Agullo

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

La Aduaneta

San Nicolás, 8

ALCOY

Se acaba de recibir un gran surtido en Armures, Merinos, Cachemires, Mantos Blonda, Almagro y Bruselas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Grandes rebajas de precios en todos los artículos de invierno.

Pérez Carbonell y Comp.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 18. PRINCIPAL

Increible verdad!!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste.

Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante, 50 pesetas.

Idem para id. (brillante muy grueso), 100 id.

Alfiler, idem id., 25 id.

Anillo para señora ó señorita, idem, 25 id.

Pendientes (par) para señoritas, idem, 25 id.

Idem para señora, idem, 50 id.

Id. para id. (brillantes gruesos), 100 id.

Id. para niñas (verdadero regalo), 25 id.

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía, para toda España y Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo a rededor del dedo.

No se hacen descuentos; no se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras.

A todo comprador que no se conforme con la mercancía, se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska,

G. A. BUYAS

Corsó Romana, 18, Milán (Italia)

PÍDANSE EN TODAS PARTES LOS

Chocolates Blanco y Negro

A todo el que compre DOCE libras de estos chocolates, se le REGALARÁ un elegante neceser con espejo, en la fábrica, Santa Marta, 43 y 45 y en el Depósito Central, San Francisco, 35.

Un Leon Joven!

Las toses son cual los leoncillos; débiles e inofensivas en su primer periodo; pero más fuertes y peligrosas á medida que trascurre el tiempo. La influenza, la congestión pulmonal y la pleurea se curan fácilmente si se las somete á un tratamiento tan luego de presentarse la tos.

Los bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan pronto si se las atiende al iniciarse.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

pronto vence la tos que acompaña á estas enfermedades en sus comienzos.

Empléandose pronto el pectoralcura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, aún entonces el Pectoral de Cereza reduce la fiebre mata el dolor, facilita la respiración y establece rápidamente la salud.

Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones agudas ó crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Pero, recordese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo.

Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño y precios reducidos.

por Telegrafo

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Guerra angloboera

Londres.—Un despacho oficial de Pretoria dice que en la Colonia del Cabo el comando Messels muestra gran actividad.

En el distrito de Craddock un tren de víveres fué detenido y quemando en parte el día 1 del corriente.

Las columnas inglesas que operan en este distrito han sido reforzadas.

En la región Este el movimiento de avance se ha verificado sobre Fraserberg y Calvinia.

Derrota de los boers

Londres.—Telegrafía lord Kitchener que la columna Byng atacó y derrotó á un importante Cuerpo de boers al mando de Wessels, apoderándose de un cañón, dos ametraladoras, 150 caballos y 100 mulas.

Los boers tuvieron cinco muertos, entre ellos el jefe, seis heridos y 27 prisioneros.

Las pérdidas de los ingleses fueron muy escasas.

Otras columnas inglesas dieron muerte á dos boers y capturaron á unos 50.

Los fondos españoles

París.—El alza que han tenido los fondos españoles se atribuye á los rumores circulados de que el gobierno tiene la intención de suprimir el «asfádativo» y de haber sido pedida la cotización del exterior estampillado en la Bolsa de Madrid.

Sobre la paz

Londres.—Todos los periódicos elogian la forma cortés en que se halla redactada la nota del gabinete de Londres contestando al de La Haya.

Los liberales, sin embargo, censuran el fondo de la nota.

El «Morning Leader», dice que la respuesta de la Gran Bretaña, al calificar sin el menor escrúpulo á la nota holandesa como una intervención, deja traslucir la

ansiedad del gobierno inglés por evitar la paz.

El «Daily News», deploa que el gobierno británico no haya podido aceptar la mediación de Holanda.

Opiniones encontradas

Londres.—La prensa conservadora aprueba la respuesta dada por Inglaterra al gobierno holandés, estimando que el pueblo la acogerá también con beneplácito.

En cambio, los diarios liberales reprochan al gobierno el que no vaya franca mente á la paz.

Congreso

Madrid 6 (15-25)

Ha sido presentada al Congreso la siguiente proposición incidental, que á juicio por los síntomas, dará origen á un debate interesante.

«Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar que, con arreglo al art. 33 de la ley de Administración y Contabilidad del Estado, no puede el Gobierno dar á los sobrantes del presupuesto otro empleo que el prescrito en la ley de Presupuestos ó otra que lo determine.

Congreso de los Diputados, 5 de Febrero de 1902.—Navarro Reverter, Romero Robledo, Sánchez Guerra, Castellano, Maura, Silvela y Muro.»

En el Senado

Madrid 6 (17-30)

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley Municipal, se ha reunido hoy con asistencia del ministro de la Gobernación, autor del proyecto, continuando el estudio del mismo.



SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL I. 15-25

Madrid 6 (17-45)

Interior contado. 72'45

id. fin de mes. 72'45

Exterior contado. 79'55

Amortizable. 89'65

Id. 5 por 100. 94'60

Aduana. 60'00

Cuba. 87'00

Id. 1890. 72'50

Filipinas. 92'70

Banco de España. 448'00

Tabaco. 388'50

Frances. 35'45

Liberas. 33'94

Agenda Culinaria para 1902, libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año, por la DUQUESA LAURA.

Precio: En Madrid, encartada, 2 pesetas; en provincias, idem, 2'50 id.

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año.—Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra.—Dos minutos, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc.

Se halla de venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière & hijos, Plaza de Santa Ana, número 10, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

PEDRO DOMECQ

Cosechero, Almacenista y Extractor de Vinos

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730):

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR de aguardiente puro de vino, estilo COGNAC

